

八福

羅錦添牧師

十月一日的示威出現更暴力的場面，警察用實彈對付示威者，示威者暴力不斷升級，仇恨不斷加深。基督徒除了從政治與道德的角度去分析面對外，是否應回到信仰的領域去尋找出路¹。今期牧函期望以「八福」（太五 1~12）帶出天國子民應有的素質去面對當前的處境：

1. **虛心**：指靈裏貧窮，自知靈性貧乏，在神面前無可恃。面對紛亂的時代，我們必須承認自己的無知和有限，回到創造天地的主面前，尋求祂的幫助，仰望祂的介入和掌管。
2. **哀慟**：為自己的罪及世界的不平與不幸而悲慟。現今局勢令人擔心，為每一位受害者的身心靈禱告，願神親自醫治。
3. **溫柔**：對神柔順、對人謙和，溫柔並不表示軟弱，隨和的品性令人容易親近。現時無論社會、家庭或教會內不同政見的人只有針鋒相對，難於理性討論和令人順服。
4. **飢渴慕義**：渴望個人在神面前被稱為義、行事合神心意，並盼望世上公義得彰顯。個人相信過去幾個月有很多不公義的事情發生，願真相得以揭露，公義得著彰顯。
5. **憐恤**：在過去數個月來，很多人受傷，包括身體和心靈，但心靈的創傷遠遠比身體的創傷來得深切，這些傷痕只會代代延續下去，求主憐憫和醫治。
6. **清心**：內心清潔無偽，對人不懷惡念。在政治化的社會，人與人相處變得艱難，不是標籤、黑就是互相攻擊，願神保守我們有清潔的心，對人寬恕。
7. **使人和睦**：在撕裂的處境下，讓我們能作和平之子，使人與人的關係得以復和。
8. **為義受逼迫**：信徒正直公義並因信從耶穌的命令，受逼迫和受苦是必然的。

八福是信徒的本質，主耶穌更加上「人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的，在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。」（太五 11~12）我相信在困難的時代，我們更要打穩屬靈根基，時局轉變正是考驗基督徒信心的時刻，讓我們 **活出美好見證，為鹽為光，榮耀歸天上的父！**

與大家一起實踐「八福」的牧者

¹ 基督教倫理學思考方式是有三個層次：「法律」、「道德」、「信仰」。「法律」是政府制定的標準，衡量某種行為是否合法。「道德」只是每個人的良知判斷，在「法律」上合法並不一定合符「道德」要求。而「信仰」是以神為中心，按神的標準衡量人間所謂合乎「道德」要求與「法律」標準。基督徒倫理的標準，不單建基於人間的「法律」、亦不單是建基於人間的「道德」；而是建基於「信仰」。參郭鴻標個人網上臉書：「神追討流人血的罪」。